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Felelős szerkesztő:
MURÁNYIJIÓZSEF.

Szerkesztőség :
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

NAPLÓ
KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. AUGUSZTUS 20.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 190. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.60 „ 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— Á

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Az általános sztrájk
Kassa, augusztus 19.

A szocializmus világhírű vezérei 
keményen elitélik az általános sztráj­
kot. Megerősíti az elméletet a gya­
korlat is, hiszen alig került le a napi­
rendről a franciaországi általános sztrájk, 
mely tudvalévőén vereséggel, csőd­
del végződött. A német szocialisták, 
akik egyre változtatják teóriáikat s 
az elméletek tengerét akkora dagasz­
tották már, hogy a gyakorlat majd 
elmerül benne, erre az egy dologra 
nézve változatlanul egy keréknyom­
ban maradtak mindenkor. Ilyen vilá­
gos tanuk tán egy sincs, mint ez : 
Generalstreik ist Generalunsinn. Az 
általános sztrájk általános butaság. 
S valóban nincs rá példa, hogy a 
német munkásoknak csak valaha is 
szándékuk lett volna ebbe az általá­
nos butaságba esni.

A franciáknál már van olyan tö­
redék, amely a megváltó általános 
sztrájktól várja az uj világrend meg­
születését. Láttuk a múlt hetekben, 
hogy mekkora alapossággal. A „nagy 
általános“ balsikere igazolta Guesde, 
a tüzes szociálista vezér tanítását, 
mely szerint az általános sztrájk va­
lóságos merénylet a szociálizmus po­
litikai akciója ellen. A munka általá­
nos felfüggesztése a munkásokra 
nézve annyi, mint exisztenciájuk fel­
függesztése, egyenlő a halálos Ítélet­
tel — azt mondja ez a francia szo­
ciálista.

Ugyanígy nyilatkozik Jaurés is, a 
francia szociálizmus parlamenti vezére. 
Ő, aki nem régen hirdette a magán- 
tulajdon kisajátításának szükségessé­
gét, bizonyára nem mondható szelíd 
burzsoa államférfinak. S ez a Jaurés 
a leghatározottabb ellensége az álta­
lános sztrájknak. Azt mondja, hogy 
hiába való áldozattal, végtelen sanya- 
rusággal, ok nélkül való megpróbál­
tatással jár a munkásokra nézve, 
anélkül, hogy helyzetüket javítaná, 
vagy az uj társadalmi rendet köze­
lebb hozná.

Persze, az első magyar általános 
sztrájkvezérektől nem lehet kívánni, 
hogy hallgassanak Jaurés-ra, mikor

a tulajdon népe se hallgatott rá. 
Azonban ha nem a francia szóból, 
tanulhatnának a francia példából. A 
próbálkozásnak mi vége lett ? Kitűnt 
a francia szociálizmus gyöngesége és 
világszerte csökkent a szociálizmus 
respektusa.

A magyar szociálizmus pedig — 
talán nem. is állítja senki — még 
távolról sincs olyan erős, mint a 
francia. Igazi általános sztrájkról szó 
sem lehet, legföljebb helyi sztrájkok­
ról és helyi zavargásokról, amelyek­
nek mindig a munkások adják meg 
az árát. Az ilyen korlátolt általános 
sztrájkok nagy szociális fordulatot 
természetesen nem idézhetnek elő, 
mint puszta tüntetések pedig nehéz 
megpróbáltatást mérnek a munkás­
népre. Féktelen terrorizálás, a munka­
szabadság tömeges megsértése jár a 
nyomukban s ha sebeket ejtenek, 
magán a szocializmuson ejtik azokat.

Ezért kell elitélnünk azt az akciót, 
amivel a magyar szocialista vezérek 
lelkiismeretlensésre sztrájkba akarja 
vinni a munkásokat. Általános sztrájk­
ba, hogy azzal csikarja ki a kor­
mánytól az általános választói jogot. 
Ha ez véghez megy, nagyobb bűnt 
a tőke sem követhet a munkásság 
ellen, mint a veresek.

Ä kormány a kereskedőknek
A vasárnapi munkaszünet 

rendezése.
István király napja után lüktető életet 

nyer ismét a politika. A nyári szünet a 
vegefelé jár, amit nyomon követ a teljes 
erővel meginduló munka. A kormány — 
hiszen alkalmunk volt igen sokszor tapasz­
talni, a nyarat nem használta pihenésre. 
Sok dolog volt, amit az ősszel kezdődő kép­
viselőházi ülésszakra eiő kellett készíteni. 
Főként Kossuth Ferenc minisztériumában 
dolgoztak nagy munkaszeretettel, komoly 
ambícióval, nagy készültséggel, mert mint 
ismeretes a kereskedelmi miniszternek egyet­
len nagy célja van s ez az évtizedek alatt 
elmulasztott hiányol pótlása.

Mialatt maga a miniszter betegségére 
gyógyulást keres, nem szűnt meg dolgozni, 
de szünet nélkül járt elől a munkában 
Szterényi József alámtitkár, akinek nemes 
ambíciója Magyaroszág iparának és keres 
ködeimének a nagynyugati államok nívójára 
való fejlesztése.

Szterényi állantitkár nyári munkássága

körülbelül ebben a hatalmas alkotásban me­
rült ki. Egész sereg törvénytervezetet ké­
szített a nyári hónapok alatt. Legutóbb 
közzétette az ipartörvény második részét, 
ma pedig egy újabb törvény alkotásának 
befejezéséről adnak hirt. Csodálatosan széles 
látókörrel dolgozik a kereskedelmi miniszté­
rium államtitkárja. Azokat a sérelmeket látja 
meg mindig, amelyek eddig elkerülték az 
előző kormányok figyelmét, de amelyek 
nehéz sebet ütöttek hazánk iparán és ke­
reskedelmén.

Ilyen régi sérelme volt a vidék keres­
kedőinek a vasárnapi munkaszünet rende­
zetlensége.

Esztendők hosszú sora óta feliratoztak 
az iparkamarák, küldöttségeket menesztettek 
a kormányokhoz a kereskedők, de minden 
eredmény nélkül. És ime ma még csak lé­
pést se kellett tenni a vasárnapi munka­
szünet sürgetésére, mert Szterényi József 
meglepte vele az ország kereskedői világát.

A törvénytervezet az elsők között lesz, 
melyet a képviselőház tárgyalni fog. Lényege 
a vidéki kereskedők érdekeinek megvédel- 
mezésében csúcsosodik ki.

A régi panasz tudvalévőén az volt, 
hogy vasárnap a vidéki kereskedő csak dél­
előtt 10 óráig tarthatja nyitva üzletét. A 
iavaßlqt ezt megváltoztatja s az üzlet nyitva 
tartasat tiéli 12 óráig engedi meg.

Nevezetes a törvény indokolása. Arról 
szól, hogy az eddigi szokás szerint a be­
vásárlások csak délelőtt 10 óráig teljesíthe­
tők, ez az idő azonban legtöbb helyen 
elégtelen, mert a gócpontoktól távol eső kö­
zönség nem étkezhetik oly korán a bevá­
sárlás helyére, hogy szükségleteit 10 óráig 
beszerezhesse. Eltekintve a térbeli viszonyok­
tól a vidéki vevőközönség életrendje, szo­
kásai is egyenesen kizárják a 10 órai zár­
óra további fenntartását.

Annak biztosítására tehát, hogy úgy a 
kereskedő mint a közönség érdekei megóva 
legyenek, a déli 12 óráig tartó zárórát kell 
fenntartani.

Ez a törvény alkalmasint általános 
megelégedést fog kelteni országszerte.

Kassa Rákóczi-szobra.
A gyűjtés eddigi eredménye.

Amerikai magyarok gyűjtése.
Lassan, lassan, de biztosan halad előre 

Kassa város Rákóczi-szobrának ügye. Az 
országba szétküldött gyüjtőivek most érkez­
nek vissza, melynek mindegyikén van va­
lami csekély adomány. A gyűjtés, mint is­
meretes 1894. év óta folyik. Kassa városa 
akkor 20 ezer koronával vetette meg Rá-
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kóczi lovasszobrának alapját. Ez időtől 
kezdve csaknem elaludt a szobor ügye, 
mígnem a Rákóczi szabadságharcának 200éves 
emlékére rendezte kiállítás alkalmából ismét 
életre keltette a szobor-bizottság az elalvó 
szent ügyet.

Néhány éve, hogy országszerte lelkese­
déssel áldoz mindenki a Rákóczi kultusz­
nak, amely hatalmasabb lendületet adott a 
kassai lovasszobornak is.

Ma az amerikai magyarok gyűjtése 
érkezett meg Kassa városához. Az óceánon 
túl élő testvéreink 266 koronát adtak össze 
a nagy fejedelem lovasszobrára. Amerikában 
az akciót az Amerikai magyar népszava cirnü 
lap szerkesztősége indította meg s rövide­
sen 266 koronát gyűjtött össze. Ezt a pénzt 
Kiss Emil bankár elküldte Éder Ödön pol­
gármesternek.

Itt mutatjuk ki ezenkívül a legújabban 
érkezett többi adományokat is. Es pedig :

Kolozsvár városa 200 K, az ungvári 
járás főszolgabiraja 17 K, az eperjesi g. k. 
káptalan gyűjtése 59 K, a mezőtúri felsőbb 
leányiskola tanári kara 10 K, Encsencs 
község 5 K, a besztercei polgári fiú iskola 
17 korona.

A gyűjtés eddigi végösszege 1S3 ezer 
933 koronát tesz ki.

Amint latható Rákóczi lovasszobrára 
csaknem 260 ezer korona van együtt. Ezzel 
az összeggel már lehetne valamit kezdeni. 
Igazan ajánlatos lenne, ha Eder Ödön pol­
gármester a szoborbizottságot összehívná, 
hogy a nagyfejedelem emlékművére esetleg 
a pályázatot kiíratná.

Bizonyos, hogy amire a szobor felálii- 
lasanaa »leje eierKezneK, a dtiU ezer korona
feltétlenül együtt lesz.

A katonai brutalitások ellen
A hadügyminiszter titkos rendelete.

Két érdekes katonai eseményről kap­
tunk értesítést. Az egyik egy nagyszabású 
és nagyjelentőségű katonai reform életbeié- j 
pése, a másik a legfelsőbb hadúrnak hadse- j 
rege iránt érzett szeretetének egy érdekes j 
tanúbizonysága. Ismeretes, hogy a delegá­
ciókban és legutóbb az osztrák parlament­
ben is egyre sűrűbben történtek felszólalá­
sok és tiltakozások a közös hadseregben ta­
pasztalható katonai brutalitások ellen. E pa- j 
nászok és tiltakozások bírták rá most j 
Schönaich báró közös hadügyminisztert, j 
hogy a katonai nevelésnek, bánásmódnak s 
felettes hatóságok alantasaikkal való érint- j 
kezesének formáit közelebb hozza a civili­
zált és humánus élethez.

A ki szárnyák eldurvult nyelvét és a 
feletteseknek igen sokszor brutális bánás­
módját akarja most a hadvezetőség megfi- 
nomitani. A szolgalati szabályzat ugyan szi­
gorúan előírja, hogy az oktató- és csapat­
tiszt s altiszt milyen modorban köteles a 
katonákat tanítani és azokkal érintkezni. 
Hosszú idők folytán azonban a katonai ok­
tatással járó fáradalmak, a kaszárnyái szo­
kások arra vezettek, hogy igen gyakran 
megszegik a szolgálati szabályzat azon ren­
delkezéseit, melyek megtiltják a katonák 
nemzetisegenek, vallásának durva megsérté­
sét, vagy az alantasokkal való brutális eljá­
rást, azok szidalmazását.

E sértegetések, brutalitások megelőzé­
sére a közös hadügyminiszter néhány nap­
pal ezelőtt a legtitkosabb jellegű rendeletet 
küldötte az összes önálló csapatparancsno­
koknak és ebben elrendeli, hogy az eddigi 
szokástól eltérőleg a felettes katonai ható­
ságok durvasága és brutalitása ellen érke­
zett panaszok ezentúl nem fegyelmi utón,
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hanem katonai büntetőbíróság által torlan- 
dók meg. E rendelkezés szerint a parancs­
nokok a tudomásukra hozott panaszokat 
bűnügyi eljárás elé viszik és beigazolásuk 
esetén a hibázó tisztre vagy altisztre a had­
bíróság szab szigorú Ítéletet. A nevezetes 
rendelet nem a parancsnokságoknak, hanem 
az egyes . parancsnokoknak nevére erkezett 
azzal az utasítással, hogy az alantasok an­
nak tartalmáról kioktatandók és a rendelet 
betartása szigorúan ellenőrizendő.

Ugyancsak most kapunk hirt a csá­
szárjubileum alkalmából a hadseregnek jutó 
nagyobb aranyu kitüntetésekről. A felségnek
Ausztria trónján való hatvan éves uralko­
dása alkalmából 1500 közös hadseregbeli es 
honvédtiszt kap rendjelet. A kitüntetendő« 
nagy csoportja a Signum laudis-t, a másik 
része pedig a Ferencz József rendet és a 
Vaskorona-rendet fogja kapni. A kitüntete- 
sekban minden rangosztály részesül, kiveve 
a hadnagyokat és őrnagyokat. A kitünteté­
seket ugyanis úgy osztják be, hogy azok- 
ban minden egyes katonai hatáskört betöltő 
rangosztály részesüljön, mivel plédig a had­
nagyok a főhadnagyokkal, az őrnagyok az 
alezredesekkel ugyanegy hatáskört töltenek 
be, a jutalmukban mint rangban idősebbek, 
most csak a főhadnagyok és alezredesek 
részesülnek.

E kitüntetésektől eltekintve, a hadsereg 
valamennyi aktiv tiszttagja megkapja a ju­
bileumi bronzemlékérmet.

Akinek teher az élet.
Öngyilkos öreg ember.

Egy sorsüldözött öreg ember akart ma 
délelőtt belépni a halál önkéntesei sorába. 
Hakala Mátyásnak hívják az öngyilkos je­
löltet. aki natív elhatározással akarta eldobni 
magától az életet.

Hakala Mátyás már 68 éves. A világon 
Istenét kiveve senkije sincsen. Nem csodá­
latos tehát* ha az élet terhére volt.

Ma reggel Ilcikulei lakásán egy élesre 
fent konyhakést szerzett, amelylyel mellbe- 
szurta magát. A kés azonban nem ejtett 
rajta halálos sebet. Vérben fetrengve talál­
ták meg az öreg öngyilkost a házbe,iek, 
akik a mentők megérkezéséig ápolás ala 
vették. Majd értesítették a rendőrséget az 
esetről.

A rendőrség Hakalát beszállította a köz- 
kórházba, ahol ápoljak. A rendőrség által 
felvett jegyzőkönyvbe azt mondta be, hogy 
azért lett öngyilkos, mert öreg és kereset­
képtelen, továbbá mert senkije sincs.

Sebe életveszélyes.

HIKE K
— Lapunk legközelebbi száma 

ünnep miatt, pénteken este a ren­
des időben jelenik meg.

— Kitüntetések a hadseregnél. A hi­
vatalos lap mai száma folytatja a királyi 
kitüntetések közlését. A király Reitz Lajos 
vezérőrnagy az 53. gy.-danár parancsnoká­
nak a III, oszt. vaskoronarendet, Leide Jó­
zsef 34. gy.-ezrcdbeli őrnagynak a Ferenc 

i József rend lovagkeresztjét, Malthiiiis Osz- 
i kár és Kurt Imre 34. gy.-ezredbeli, gróf 

Reigcrsberg Miksa 14. huszárezredbeli, vé­
gül Erler Lajos 6. tüzérezredbeli százado- ! 
soknak pedig a katonai érdemkeresztet ado­
mányozta.

— A kassai ügyvédek köréből. A 
kassai ügyvédi kamara közli, hogy Benczúr

Géza volt kassai ügyvédet elhalálozása foly 
tán törölte az ügyvédek lajstromából. Irodája 
részére a gondnok kirendelésének szükséges­
sége fenn nem forog.

_Uj elemi iskola Kassán. Ismeretes,
hogy Kassa város közgyűlése egy uj köz­
ségi elemi és fiúiskola építését határozta el.
Az uj iskola ügyében a tanács már kijelölte 
az építkezés helyét. Az iskolát a széplaki­
ul és Major-utca sarkán építik fel. Sonkup 
Adolf városi mérnök ma terjesztette be az 
iskola tervezetét és költségvetését, melylyel 
a tanács legközelebb foglalkozik és az épí­
tésre vonatkozó árlejtést kiírja. Az eddigi 
terv szerint az uj iskolát a jövő óv szep­
temberében fogják megnyitni.

__ A hegyvidéki nép segítsége. A múlt
esztendőben Bereg, Ung, Ugocsa és Mara- 
maros vármegyékben oly balsikeres esztendő 
volt, hogy a nép sok Ínségnek nezett eiebe, 
különösen a tengeriből, amely a nép táplál­
kozása szempontjából ezen a vidéken oly 
annyira fontos, alig termett meg a vető­
magnak való. Darányi földmivelésügyi mi­
niszter a hegyvidéki kirendeltség felterjesz­
tésére elhatározta, hogy a szegény, ínségbe 
jutott nép részére vásarlandó tengeri után a 
vételár! összeg kamatát tárcája terhereelvállal- 
ja. A nép fizetésteljesitésére jellemző, hogy a 
múlt ínséges esztendőben is bérleti hátralék­
ban alig maradt s fizetési kötelezettsegeinek 
lelkiismeretesen igyekezett eleget tenni.

_ Teherforgalom a Kossuth Lajos-
utcán. A nagy költséggel végrehajtott város- 
rendezés során, a Kossuth Lajos-utcának 
aszfalt komprimével való bevonása rengeteg 
pénzbe került. De nem sajnálta az áldozatot 
sem a tanács, sem a közgyűlés, mert a 
Kossuth Lajos-utca hova-továb a város teg- 
foraalmasabb utcájává növi ki magát s a 
pályaudvarral közvetlen összekötő vonala 
lett a városnak. A városrendezési tervnél 
azonban senki sem gondolt arra, hogy a 
Kossuth Lajos-utca drága aszfalt burkolata, 
a teherforgalom számára készül. Mar pedig 
sajnos azt igazolják a tényék, hogy inkább 
a teherkocsik közlekednek a Kossuth Lajos- 
utcán s ennek folytán a személyközlekedés 
a vasút és város között a Bercsényi-utcába 
szorul. Ez a körülmény úgy látszik elke­
rülte úgy a tanács, mint a rendőrség figyel­
mét, miért is arra kérjük az illetékes ható­
ságot, hogy a teherforgalmat terelje el a 
Kossuth-utcáról, tiltsa meg a teherkocsik 
vágtatását a draga aszfalton s szabjon meg 
más irányt a teherrel megrakott szekerek 
számára. Elvégre a hatóság jogában áll, 
hogy a közlekedési útvonalakat szabályozza 
s ezt annál inkább meg kell tennie, mert a 
jelentékeny költséggel rendezett Kossuth 
Lajos-utca valóban kíméletet érdemel.

Az uj végrehajtási törvény és a 
részletáru-kereskedők. Az uj végrehajtási 
novella a részletáru kereskedőket is élénk 
akcióra serkentette. Az uj törvény ügyében 
a részletáru-kereskedők népes értekezletet 
tartottak, melyen a vidék is tekintélyes szám­
ban volt képviselve. Az értekezlet elnöke, 
azon határozati javaslatot terjesztette elő, 
hogy a részletáru-kereskedők az átmeneti 
idő alatt egyöntetüleg mellőzni fogjak a fo­
gyasztó közönségnek végrehajtásokkal való 
túlságos zaklatását. Miután az értekezlet a 
határozati javaslatot elfogadta, annak sike­
res keresztülvitele érdekében megalkották a 
Magyar részletáru-kereskedők egyesületét, 
melynek elnöke Quitt Lipót, alelnöke Gross- 
mann Ármin lett.

— A F. M. K. E. közgyűlése. Lőcsé­
ről jelentik : A F. M. K. E. szeptember 
3-án tartja meg ez évi közgyűlését Zsolnán, 
mely ez alkalomból minden előkészületet 
megtett, hogy a F. M. K. E.-et méltóan
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fogadhassa. A kereskedelmi miniszter és a 
kaisa-oderbergi vasút igazgatósága a köz­
gyűlés alkalmából az egyesület tagjainak 
kedvezményes utazást engedélyezett. A F.
M. K. E. elnöksége fölkéri a tagokat, hogy 
akik erre a kedvezményes utazásra és el­
szállásolásra igényt tartanak, részvételüket 
Clair Vilmos főtitkárnál (Nyitra) augusztus 
hó 25-ig bejelenteni szíveskedjenek. — A 
F. M. K. E. titkári hivatala címére névtele­
nül egy arany melltüt, három kis opálkővel, 
két arany kézelőgombét Sándor felírással és 
három arany inggombot küldtek be minden 
különösebb megjegyzés nélkül. Miután a 
csomagon a küldő nincs megnevezve, a F.
M. K. E. elnöksége ez utón mond köszö­
netét a névtelen ajándékozónak.

— Öngyilkosság a mézeshetekben. 
Lévai Izsó paksi gyógyszerész feltűnő szép 
neje szül. Wilner Bella ma éjjel nagyobb 
adag sztrichnint vett be és fél órai kínos 
szenvedés után meghalt. A mérget szakács­
ijával kevertette vizbo és szemeláttára itta 
ki. Az öngyilkosság okát családi viszályko 
dásban keresik. Az eset városszerte annál 
nagyobb feltűnést keltett, mert a házastár­
sak még csak kilenc héttel ezelőtt keltek 
egybe. Lévai gyógyszerész első menyasz- 
szonya az öngyilkossá lett nejének idősebb 
nőtestvére volt, ki az esküvő előtt néhány 
héttel hirtelen elhunyt. A szerencsétlenségről 
Lévainénak Szabadkán lakó szüleit távirati­
lag értesítették.

Városi képviselőválasztás Rózsa­
hegyen. A rendezett tanácsú várossá ala­
kult Rózsahegyen tegnap ment vegbe a vá­
rosi képviselők választása. A választást rend­
kívül heves és izgalmas agitáció előzte meg. 
Választandó volt 40 rendes városi képviselő.
A választás eredménye szerint a magyar 
pártnak 17 jelöltje, a tót nemzetiségieknek 
23 jelöltje került ki győztesen. Csernován, 
mely Rózsahegy külvárosa, ifjabb Jancsek 
János ismert pánszláv gyárost választották 
meg. Ennek választását azonban a magya­
rok megtölebhezik, mert nincs fölvéve a 
községi választók lajstromába. Ugyancsak 
fölebbezéssel támadják meg a magyarok 
Chudek Fedor pánszláv nagykereskedő vá­
lasztásai formai okokból. A virilisták sorá­
ban a túlnyomó többség magyar érzelmű, 
úgy hogy az egész képviselőtestületben a 
magyarság dominál, holott a régi községi 
képviselőtestületben a tótok voltak több­
ségben.

— Támadó baka. A király születése 
napja alkalmából vidám napjuk volt a ka­
szárnyák lakóinak. Egész éven át annyi 
berúgott katonai nem lehetett látni mint 
tegnap este. Egy 34. gy. ezredbeli közle­
gény, akinek neve ismeretlen, tegnap este 
a Mészáros-utcán Pusztád Izsákot minden 
ok nélkül megtámadta. A rendőr észrevette 
a garázdálkodást és elvette tőle fegyverét. 
A baka megszökött, de majd megkerül, mert 
a bajonett már ott van a 34. gy.-ezred pa­
rancsnokságánál, amely valószínűleg kinyo­
mozza a támadót.

— Részegek éjszakája. A tegnapi éj­
szaka bátran a részegek éjjének nevezhető. 
A rendőrségnek ugyancsak sok baja volt az 
illuminált állapotban lévő garázda emberek­
kel. A többek között néhány notórius ré­
szeg került a Miklósba. így bevitték Majo­
ros Andrásnál, Krasz Márkot, Csigás An­
drást, Spák Andrást, akiket kihágásért meg­
fognak büntetni.

— Zajos éjszaka. A kassai katonák­
nak tegnap vig napjuk volt. Úgy a tisztek, 
mint a legénység a megszokottnál nagyobb 
jókedvet fejthettek ki a hadúr születésnapja 
alkalmából. Volt is ennek látszatja Kassa 
éjjeli életében. A kávéházakban mindenfele 
vidám poharazás járta s tiszti étkezőkből 
késő estig hangos ének áradt ki az utcára. 
A jókedvű fegyveres hatalom, egy-két ki­

sebb incidenst leszámítva mindamellett res­
pektálta a polgárok nyugalmát s a rendőr­
ségnek dolga nem akadt.

Csendélet a Magas-utcán. Nagy 
ribilliót okozott tegnap éjjel a Magas utca 
13. sz. házban Dimon Kristóf bolgár kertész. 
Dimon jelenleg facér s mint ilyen hízott 
kacsára éhezett. Lopott egyet valahol, me­
lyet elvitt Grob Borbála lakására, ahol el­
fogyasztotta. A sült kacsához sok bort ivott 
s mámoros állapotában mindenkit leöléssel 
fenyegetett. A 13. számú ház lakóinak pa­
naszára a vad bolgárt a rendőrség elfogta.

— Lusta a szökőkút. A színház előtti 
fenyőpark szökőkutja, mely hosszas viszon­
tagságok után végre elfogadható külső képet 
nyert és vizsugarainak elmés szerkezetével 
szép látványt keltő vizi játékra képes, hetek 
óta lustálkodik. Egy egy bus vizsugaracska, 
egy-két méter magasan, ösztövéren csörge­
dez, mig a többi csapok száraz unalomban 
sorvadnak. Pedig ma-holnap itt a hideg ősz, 
s igy soká már úgy sem gyönyörködhetünk 
a vizi játékban. A vízmüvek igazgatósága 
a közönség kedvére való dolgot cselekedne, 
ha a szökőkutat esténkint teljes üzembe 
helyezné. Es ami a kassaiaknak kedvére 
való volna, azzal megnyernők az idegenek 
tetszését is, kik a tátrai fürdőkből való tá­
vozásukban most sűrűn keresik fel váro­
sunkat.

— Agyonlőtt cigány. Ruttkáról jelen­
tik: A kralováni országúton ma délután 
több cigány megtámadott egy gyümölcs­
árust. A szegény ember, hogy meneküljön 
támadóitól, azt mondotta a cigányoknak, 
hogy a kocsiján van a pénze. Mialatt a ci­
gányok a kocsin turkáltak, a gyümölcsárus 
az egyik cigányt lelőtte, mire a többi meg­
szaladt. A gvü’mölcsárus a cigány holttestét 
a kocsira tette és a csendőrségre vitte.

I TÁVIRAT — TELEFON.
Közös minisztertanács.

Budapest, auguszt. 19.
Mint Bécsből jelentik Wekerle 

Sándor dr. miniszterelnök ma Bécsbe 
érkezett s a délelőtt folyamán tanács­
kozott Popovits államtitkárral, Beck 
báróval és Aerenthal külügyminisz­
terrel. A közös minisztertanács dél­
előtt fél tizenegy órakor vette kez­
detét.

Zmejanovitsot lefújták.
Budapest, augusztus 19.

A karlócai patriárkaválasztás ügyé- 
i ben ma érkezett le a királyi kézirat,
! mely Zmejanovits megválasztatását 
i nem erősiti meg.

A budapesti pincérsztrájk.
: Feloszlatják a szakszervezetet.

Budapest, auguszt. 19.
A rendőrség ma délelőtt hallgatta 

ki azokat a letartóztatottakat, akik az 
elmúlt éjjel több kávéház ellen kö­
vettek el merényletet.

A kihallgatottak között volt Fiel 
András butorcsomagoló is, aki az el­
múlt éjjel egy kávéházba karbolos 
üveget dobott.

Fiel azt vallotta, hogy erre a pin­
cérek bérelték fel, akik száz koronát 
ígértek neki, amely összegből már 
húsz koronát meg is kapott.

Ezen vallomás alapján a főkapi­
tány nyomban előterjesztést tett a 
belügyminiszternek a pincérszakszer­
vezet feloszlatása iránt, ami valószí­
nűleg már legközelebb meg is törté­
nik, amennyiben a rendőrség már 
megtette az előkészületeket a fel­
oszlatásra.

A főkapitány a holnap várható 
zavargások meggátlására az összes 
lovas és gyalogrendőröket, úgy vala­
mennyi rendőrtisztviselőt összponto­
sította, a katonaság pedig, illetve az 
egész helyőrség készenlétben áll.

Elhunyt képviselő.
Budapest, auguszt. 19.

Mint Győrből távirják, Hilbek 
Károly Győr város képviselője az el­
múlt éjjel bakonyszentlászlói villájá­
ban elhunyt.

Bányakatasztrófa.
Budapest, auguszt. 19.

Londoni távirat jelenti, hogy a 
rigáni bányában bányalégrobbanás 
történt, melynek hetvenhat munkás 
esett áldozatául. Eddig még csak 
három halottat sikerült felszínre hozni.

A rétsági rablómerénylethez.
A pestvidéki kir. törvényszék kir. ügyé­

sze és vizsgálóbírója ms kiutazott Nógrád- 
Verőcére, hogy a rablótámadás áldozatai­
nak a merénylők fényképeit megmutassák.

Grün es Mózer nem ismertek a Te- 
' schenben letartóztattak fényképeiben a táma­

dókra, Tóth kocsis ellenben, amint Grulics 
arcképét megpillantotta, örömmel kiáltott fel:

— Ez az a haramia, aki a lovak kan­
társzárát fogta!

Letartóztatott lapszerkesztők.
Budapest, auguszt. 19.

Zágrábból távirják, hogy ott nagy szen­
zációt keltett két lapszerkesztőnek : Gresko- 
vics és Vrunics letartóztatása.

A két hírlapírónak az volt a bűne, 
hogy a hazaárulás ügyében leközölték lap­
jukban a vizsgálat adatait s igy a vizsgáló­
bíró, a hivatalos titok megsértése és a ha­
zaárulásban való bünrészesség miatt elren­
delte letartóztatásukat.

Szerkesztői üzenet.
R. I. városi aljegyző Kassán. 1. Szí­

vesen látjuk önt máskor is a szerkesztő­
ségben, de csak kellő felügyelet mellett, mert 
az még sem járja, hogy a vendég jog címén 
ön a szerkesztőségben kiakasztott szénrajzot 
szétmázolja. 2. Ma küldtünk címére egy 
Paprika Jancsit, ezzel jobban fog elszóra­
kozni.

Hirdetések.

Chasselas fajok, passatuti, fehér és 
piros gyöngy, 5 kgm. kosárban szál­
lít 2 kor. 50 fillérért utánvét mellett.

TAHY szőlőtelep 
Nyíregyházán.



N A l,T..n Augusztus 20.

$i r gjj
Jakobovics Ármin és Testvére

8

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza 
:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben

TÁVBESZÉLŐ 171.
Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú kévszlet^t szik.rdan dol- 
go'/ott bútorokból úgyszintén maszív lcemenyfa gozolt bútor mmck n 
. . _ mot clivó iában és sec-eseios styl ben u. ni. teljes

háló-, ebédlő-, úri szoba és szalonberendezésekből,
luxus- fantasia- és illő-bútorokból, szőnyeg-divánok, ottománnk és min 
(lenni mii matracokból : úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési es 
— - kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és esztaítemtők, 
píüchtakarók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabuíorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézfoutorokbar|.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a tőpapsag, tiszti­
kar,' magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Bütorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk
oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árute.fp< - 
oo "vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alazallal keljük, hogy \aluil.itunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvéré.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbutorokban-
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BÄUERNEBL ÉS FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BÁJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel os mesterséges pincelhitesse! felszerelve

Bővebb felvilágosítással, ne:n- 
külötiben árjegyzékkel kívánatra

\bb kühlem-.nyék saj.it jéggel hü­
tött sörszálllto-kocs íjainkban s*áliittat- 
nak. — A különböző minősén;' sörök 

szállítása palackokban is történik. a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde síire méretik

m 1 ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o (Ml

P
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T ro
t 4-5 STEINER ADOLF ÉS TSA t-

e.
u

1 «o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut f »t-C
O</,1 & Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkoszitésót. pontos és lelkit • ;isrc Cí

1 ’S les kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. £í ^ ::: AbauJ-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. ::

•1 o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o |

Hirdetések felvétetnek a

Látható irésu

AD LEÍR iróiép
* maias maiy. klr. vallás- és közoktatást Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajnlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható Írás I . . rj, , 

Leinaiyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezeti

Eddiáelnemértiyorsasáil 
"Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

s- John Rezső
Dudapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Ingyen és bérmentve

Majyaro 
$zájl vezér- 
képviselő

Asztalos tanulókat felvesz
K A S S A’

Tégla-utca í színi,

oocoooo oooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a q 
9 honvédséghez áthelyezett tártaié- ^ 
Okos tiszt urak FELÁRON szerez- V 
O hetik he egyenruhájokat w
§ ILICHTIG LIFÓTITAIv ®

Tüaaost fő-’u.'fccxa, 103, q

q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q véd ségi egyenruhákért. q

OOOOOOOOOOOO0 co

; Magyar-Hnrvát Tengeri Gözhajózási R.-T. I
• I
j Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba. 1

A turisták által elismert legrövidebb és 
$ legkényelmesebb összeköttetés.

Fiúm©-Dalmácia! naponta hajóindu- 
t lás, ezek közül 4 gyors járat Fiúméból Zara, 

S| alató, Gravosa (Ragusa),Cuvzóla, (Jastélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartania Gravosáig 
csak 22‘/a, Cattaróig csak 26 óra

Fiume-Velence: hetenként <> gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano sth. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb fe 1 világosi tás t nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k « 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar 
országi fiókirodái.

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


